
2025D25012 Lijst van vragen

De vaste commissie voor Defensie heeft een aantal vragen voorgelegd
aan de Algemene Rekenkamer over het Rapport Algemene Reken-
kamer Resultaten verantwoordingsonderzoek 2024 bij Ministerie
van Defensie en het Defensiematerieelbegrotingsfonds (Kamerstuk
36 740 K, nr. 2).

De voorzitter van de commissie,
Kahraman

Adjunct-griffier van de commissie,
Manten
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Nr Vraag

1 Kunt u de concrete criteria specificeren die worden gebruikt om te
bepalen of er «weinig tot geen vooruitgang» dan wel «vooruit-
gang» is geboekt bij het oplossen van een onvolkomenheid, zoals
weergegeven met verschillende iconen in de tabel met onvolko-
menheden van de Algemene Rekenkamer?

2 Kunt u toelichten waarom is besloten om niet naar de redenen van
de aanpassing in de projectplanning te kijken bij het constateren
dat 68% van de defensiematerieelprojecten uitloopt, en of dit
aspect in toekomstige onderzoeken mogelijk wel aandacht krijgt?

3 Kunt u het belang van de afbakening van het onderzoek tot de
kwaliteit van het rapportageproces, en niet de inhoudelijke stand
van de operationele gereedheid (p. 19–21), nader duiden voor uw
controlerende taak?

4 Kunt u aangeven hoe vaak dergelijke verzoeken tot aanpassing van
het jaarverslag in deze fase van het verantwoordingsproces
voorkomen, en wat de gebruikelijke procedure is indien de
Minister hier geen gehoor aan geeft, naar aanleiding van het
verzoek van de Algemene Rekenkamer van 16 april 2025 om de
realisatie van de NAVO-norm alsnog op te nemen, wat als
«ongebruikelijk» wordt bestempeld?

5 Kunt u aangeven welke factoren bepalen of een geplande
evaluatie, zoals de periodieke rapportages (syntheseonderzoeken)
over de thema’s «Mensen» (veiligheid en personeelsbeleid) die de
Algemene Rekenkamer als «van bijzonder belang» voor de Tweede
Kamer beschouwt (p. 24), als «van bijzonder belang» wordt
gekwalificeerd?

6 Welk tijdpad had u als adequater beschouwd voor de uitvoering
van de oorzakenanalyse in het munitiebeheer, gegeven de
langdurigheid van deze onvolkomenheid en de constatering van de
Algemene Rekenkamer over het «gebrek aan snelheid en urgentie»
omdat deze analyse, waartoe al in het verantwoordingsonderzoek
2022 werd opgeroepen, pas in 2025 zal worden uitgevoerd?

7 Welke potentiële gevolgen ziet u voor de bedrijfsvoering en de
beheersing van risico’s door het ontbreken van een actuele
risicoanalyse voor het materieelbeheer, gezien het feit dat er sinds
2021 geen nieuwe risicoanalyse is opgesteld, zoals de Algemene
Rekenkamer constateert?

8 Kunt u nader toelichten welke specifieke criteria zijn gehanteerd
om op 2 april 2025 «bezwaar» te maken betreffende de beveiliging
van militaire objecten, en welke elementen in de reactie van de
Minister van 30 april 2025 doorslaggevend waren om het bezwaar
op 7 mei 2025 weer op te heffen?
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